

周到·漫步

# 91岁的它载你细数长宁岁月变迁

## “沪上传奇”公交线 20 路“庆生”登上热搜

□记者 陈毓磊 整理报道

日前,上海一条公交线路“过生日”的信息上了热搜,这条拥有自己的生日派对的公交线路就是20路。1928年9月27日,英商开辟20路有轨电车,由静安寺至兆丰公园(中山公园);1963年8月14日,20路变成了无轨电车。时间拨转至2019年,20路已有91岁高龄!

目前,20路共设置有14个公交车站,起讫站为中山公园(万航渡路)及九江路中山东一路。这条“沪上传奇”公交线路从繁华深处穿过海派经典,沿线串起不少风景。其中在长宁区内设有4站:中山公园(万航渡路)站、华阳路长宁路站、愚园路安西路站、愚园路江苏路站。

### 起点站 | 中山公园(万航渡路)

中山公园(万航渡路)站是20路公交车的起点,靠近中山公园2号门。中山公园称得上是沪上“名园”,这座“百岁老园子”曾经是英国大房地产商霍格的私家园林,当时的名称叫 Jessfield Park,正式译名叫做“极司菲尔公园”,相比极司菲尔公园的名称,人们更喜欢称它为“兆丰公园”。公园内树林荫郁,亭阁秀丽,成林的香樟、悬铃木、广玉兰、银杏,还有樱花林,是城市中心少有的森林景色。

公园对面是华东政法大学长宁校区,学校最早被称为圣约翰书院,诞生于1879年,培养出了顾维钧、宋子文、林语堂、荣毅仁、贝聿铭、张爱玲、周有光等一大批声名显赫的校友。古朴典雅,中西合璧的原圣约翰大学校舍保存至今,漫步在这座美丽校园里,清水红墙,树影斑驳,好似读书时代从未落幕。

### 第2站 | 华阳路长宁路

乘坐20路在华阳路长宁路站下来,少走几分钟就是兆丰别墅。兆丰别墅始建于1929年,是上海西区一条著名的高级里弄,因紧靠兆丰公园而得名。



公交迷为20路公交车庆祝“91岁生日”

兆丰别墅的地理位置十分优越,西靠兆丰公园,北靠极司菲尔路(今万航渡路),东近忆定盘路(今江苏路),这里生活环境优良、交通四通八达,子女读书方便,所以从上世纪二十年代末起,就有人看中了这块地方。

兆丰别墅融合了传统海派石库门与西式别墅的风格,几十幢房屋有规律地排列,构成一个半开放、半闭合的整体,没有了中国传统民居的天井,增加了西方居室必备的卫生设备。

旧时,兆丰别墅的居民多是银行家、文化人、教授、官员,曾留下很多著名历史人物的身影。

### 第3站 | 愚园路安西路

当20路从安西路拐到愚园路上,梧桐掩映,两边旧式小楼洋房和新式潮流网红店林立。这条百年马路连接着静安寺和中山公园沪上两大繁华地。作为上海历史文化风貌区之一,愚园路的名人旧居和历史遗迹自然是丰富到讲不清、道不尽。

愚园路安西路站站点对面有一座似童话故事里城堡般的建筑,曾是时任国民政

府交通部部长的王伯群的旧居。如今这里是充满孩童欢声笑语的长宁区少年宫。

前不久,长宁区少年宫边上的愚园公共市集正式营业了,市集不仅保留了市井气息,还带来了“诗和远方”。一楼有老面馆、耳光馄饨、山东水饺、泰康食品等老店,曾经蜗居在愚园路杳杳处的修鞋摊、裁缝摊和修锁摊也在这里有了一席之地。楼上的“粟上海·社区美术馆”里,有漂亮的彩虹长廊,还有咖啡厅和充满老上海回忆的怀旧小店。

### 第4站 | 愚园路江苏路

愚园路江苏路公交站边上曾有一个长宁人熟悉的地标——同仁医院。据传原先这座建筑的首位主人是犹太人 Roseberry,1930年愚园新村建造前,Roseberry买下754号这块土地待价而沽,后来便在此建造了这幢犹太建筑给儿子居住。

进入上世纪90年代,为了地铁二号线江苏路站的建造,愚园路需要被拓宽,本该在城市建设进程中被拆除的754号,不但逃过一劫,还被完好无损地从原来的愚园路754号被平移到了现在的750弄。



中山公园周到是新闻晨报上海社区新媒体平台,覆盖华阳、周家桥、江苏路等地区,向您提供权威的政策咨询、邻里信息、好玩好吃、亲子教育等周到服务。

周到  
·中山公园·

中山公园网红青团 PK, 奇异粉团颜值与味道俱佳

武夷路菜场歇业, 家门口还有哪些地方可以买菜?

上海消费者满意度出炉, 中山公园商圈榜上有名!

### 政策解读间

## 廉租住房申请审核实行“全市通办”

近日,市民政局公布消息:经评估论证、流程优化和相关信息系统升级改造,现将“廉租住房申请审核”事项纳入全市各街镇社区事务受理服务中心“全市通办”事项清单范围,即廉租住房申请对象可以在全市任何一个受理中心提交廉租住房申请。

各街镇社区事务受理服务中心受理非本街镇户籍申请对象的申请后,受理中心所在地的街镇及区住房保障机构将开展审核,并出具审核结果。经审核符合条件的对象,凭受理区出具的审核登录证明前往户籍所在地住房保障机构办理签订租赁补贴协议等后续配租手续,并根据户籍所在区有关保障标准享受保障。

#### 申办条件:

同时符合下列条件的非本市户籍居民家庭,可申请本市共有产权保障住房:

- 1.持有《上海市居住证》且积分达到标准分值(120分);
- 2.在本市无住房;
- 3.已婚;
- 4.在本市连续缴纳社会保险或者个人所得税满5年;
- 5.符合本市共有产权保障住房收入和财产准入标准。

#### 申请材料:

- 1.申请表、身份证、户口簿、《上海市居住证》、结婚证;
- 2.收入证明、财产情况证明等。

#### 办理流程:

- 1.居住证持证人携带相关证件至单位注册地所在街道(乡镇)社区事务受理服务中心提出申请。
- 2.服务点工作人员审核申请材料并申办条件后,进行登记操作。

(市民政局)

### 中山公园小百搭

# 向中山公园商圈老牌商场说再见

## 巴黎春天(长宁店)4月15日即将歇业

□记者 陈毓磊

近日,记者获悉了巴黎春天(长宁店)即将关门的消息,这条消息是否属实?日前,记者从巴黎春天(长宁店)官方微信公众账号上的一则推送了解到,该消息确有其事。

据新世界百货集团上海彩旋百货有限公司称:巴黎春天(长宁店)因租赁合同到期,按照集团战略调整部署,决定自2019年4月15日起正式闭店。

继巴黎春天(中山公园店)2017年歇业后,中山公园商圈又一老牌商场又将与市民告别,不少市民都表示不舍和惋惜。

### 此地曾是“淘实惠”首选

巴黎春天(长宁店)位于定西路宜化路路口,是中山公园商圈的一家“老资格”商场;商场于2004年正式营业,至今已有15个年头。按照商场定位,巴黎春天(长宁店)整体以销售折扣促销商品为主,是附近居民及白领精打细算、购买实惠产品的首选地。

巴黎春天(长宁店)地下1层是运动用品折扣馆,有着店面较大的体育品牌常年折扣店。1层为男女皮鞋销售区,有多家



歇业在即,商场悬挂出大型促销广告

品牌折扣专柜入驻,虽然款式不新,但是胜在划算,不少想买鞋的市民都会去那里逛一逛。2楼为女士服装、女士内衣、配饰区,3楼则为休闲用品折扣馆、促销场。

### 歇业前最终促销已开启

日前,记者在巴黎春天(长宁店)发现,商场门口显著位置已竖起打折宣传牌;

此外,针对会员积分和预付卡,巴黎春天(长宁店)也门口贴出了处理方案公告。

距离歇业还有一段时间,整座商场都处于结业前甩货、清算状态。店内随处可见促销海报,几乎每家店都有不小折扣,甚至有店家以一折甩卖。

记者发现,鞋靴类商品的优惠力度大多数在3-8折,买的数量多还有折上折的优惠。

